

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.
1976
МАРТ
6
СУББОТА
№ 9
(745)
Цена 1 коп.

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

В ЭТИ дни все мы с волнением следим за работой XXV съезда партии. Он весь устремлен в будущее, вперед, к новым завоеваниям и новым свершениям. Думая о завтрашнем дне, чтобы он был лучше сегодняшнего, каждый из нас мысленно обращается к прошлому, к сделанному, к достигнутому, чтобы, сделав новые трудовые усилия, пойти дальше, добиться большего. Недавно мы все перешагнули важный рубеж — закончилась зимняя экзаменационная сессия. Она проходила в горячие предсъездовские дни, в обстановке высокого трудового подъема всего нашего народа, и это определило ее результаты. Они оказались выше по сравнению с зимней экзаменационной сессией прошлого учебного года. На всех факультетах успеваемость студентов стала выше: на агрономическом и ветеринарном она достигла 98 процентов, на факультетах зооинженерном и защиты растений — 97,5, на факультетах механизации — 92,3, электрификации — 89,6.

Несомненного успеха добился коллектив экономического факультета. Здесь достигнута абсолютная успеваемость 99,4 процента при среднем балле 4. Студенты II, III и IV курсов сдали сессию без неудовлетворительных оценок. Особенно отличился 2 группа IV курса (староста В. Четверикова, комсорг Т. Красюк), где 87 процентов студентов получили только хорошие и отличные оценки.

Возросла успеваемость по общественным наукам: по марксистско-ленинской философии она составила 100 процентов, по кафедре истории КПСС — 99,8; политэкономии — 98,6 процента.

Сейчас в институте 265 отличников, 709 учатся на «хорошо» и «отлично», 360 на «хорошо». Они наша гордость, и формы, методы их учебы и внеаудиторной работы нам предстоит обобщить и сделать достоянием всего студенчества. Этому будет способствовать готовящийся в институте II слет отличников. Торжественное проведение такого мероприятия становится у нас новой доброй традицией.

Однако при несомненном повышении качества учебы нас не может не беспокоить тот факт, что в зачетных книжках 405 студентов стоят только «тройки». Их 130 человек на факультете меха-

низации, 106 на ветеринарном. Это очень существенный резерв повышения качества учебы. И нам есть над чем работать.

Наиболее низкое качество учебы показали студенты 2 группы II курса зооинженерного факультета (87,5 процента), 4 группа III курса ветеринарного факультета (86,9), 2 группа II курса электротрафика (81), 3 группа III курса факультета механизации (69,6 процента). Около 150 человек имели в зимнюю сессию неудовлетворительные оценки.

По результатам экзаменов из института отчислено 50 человек, в том числе за неуспеваемость 16. Нам надо стать на путь решительного отсавта тех, кто не желает учиться, тянет нас назад.

Анализ положения дел показывает, что требования на зачетах и экзаменах возросли. Это совершенно правильный курс, взятый деканатами, кафедрами, общественными организациями факультетов. Такая требовательность приносит хорошие результаты, и мы впредь будем строго держаться этой линии.

Особенное внимания следует уделить студентам младших курсов. Это потребует новых систематических усилий преподавателей, кафедр, общественных организаций и, несомненно, принесет положительные результаты.

Велики и ответственны задачи, стоящие перед нашим орденоносным коллективом в первом году 10-й пятилетки, пятилетки эффективности и качества.

Успешное выполнение их требует постоянного совершенствования содержания и методов обучения. Следует шире использовать имеющиеся современные технические средства, электронно-вычислительную технику и программированное обучение, вырабатывать у студентов трудолюбие, повышать требовательность к уровню их знаний, развивать творческое мышление, прививать прочные навыки самостоятельной работы.

Только такие специалисты, обладающие всей полнотой современных знаний, достижений науки и передового опыта, воспринимющие планы страны, партии и народа как свои собственные, смогут выполнить грандиозные предначертания XXV съезда партии.

В. МАРКОВ,
проректор по учебной работе.

Наш съезд... Его партийные слова Мы подтвердим великими делами, — Они пшеницей встанут над полями, Как символ трудового торжества.

Приветствуем, одобряем

КАК событие огромного политического значения воспринято в нашем институте начало работы XXV съезда КПСС.

Вся деятельность этого партийного форума находилась в центре неослабного внимания нашего коллектива. Во всех студенческих

группах началось изучение материалов XXV съезда КПСС.

Снимки, которые вы видите, сделаны нашими фотокорреспондентами Николаем ЧЕРКАШИНЫМ и Александром ШЕГОЛЬКО-ВЫМ в первый день работы съезда.

НА СНИМКАХ: на митинге в честь начала работы XXV съезда КПСС, открытом секретарем партийного бюро агрономического факультета Н. С. ГОЛОУССОВЫМ, выступает студент агрофака В. ГОНЧАРОВ;

на митинге — второкурсники экономического факультета;

начало работы съезда приветствует от имени собравшихся студент II курса экономфака М. ФИЗИКОВ.



НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

КОЛЛЕКТИВУ ИНСТИТУТА

ДОРОГИЕ товарищи, горячо и сердечно поздравляем профессорско-преподавательский состав, студентов, всех сотрудников института с высокой наградой Родины, орденом Трудового Красного Знамени, желаем вам новых успехов в подготовке высококвалифицированных специалистов для сельского хозяйства.

Делегаты XXV съезда КПСС от Ставропольской краевой парторганизации.

РЕКТОРУ, СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА

ДОРОГИЕ товарищи, сердечно поздравляю замечательный коллектив института с высокой партийной наградой, орденом Трудового Красного Знамени. Труд профессоров, преподавателей, студентов, всех сотрудников по достоинству оценен партией и Советским правительством. Желаю вам новых творческих успехов на благо нашей Родины.

Делегат XXV съезда КПСС, первый секретарь Ставропольского горкома КПСС В. КАЗНАЧЕВ.

В адрес нашего института пришли также телеграммы от пар-

тийных, советских и хозяйственных учреждений, общественных организаций, бывших преподавателей и студентов.

Нас горячо и сердечно поздравляют с высокой государственной наградой:

- краевой комитет КПСС, крайисполком;
- крайком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок;
- краевой комитет ДОСААФ;
- городской комитет ДОСААФ;
- Черкесский городской комитет КПСС;
- совхоз «Радуга»;
- совхоз «Кугултинский»;
- совхоз «Советское руно»;
- Нефтекумское районное объединение «Сельхозтехника»;
- совхоз «Октябрьский»;
- совхоз «Янушевский»;
- совхоз «Ясная Поляна»;
- совхоз «Кумская Долина»;
- совхоз «Курсавский»;
- совхоз «Казьминский» (директор, секретарь парткома и 17 выпускников);
- совхоз «Большевик»;
- опхоз «Изобильненский»;
- опытно-производственное хозяйство «Шлаковское»;
- Зеленчукское районное объ-

единение «Сельхозтехника»;

- Ставропольский научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации;
- Ставропольский государственный медицинский институт;
- Ставропольский педагогический институт;
- Пятигорский фармацевтический институт;
- коллектив Ставропольского отделения ВЗПШ при ЦК КПСС;
- коллектив Ставропольского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства;
- Пятигорский институт иностранных языков;
- коллектив Георгиевского техникума механизации сельского хозяйства;
- турбаза «Архыз»;
- профессор Банников;
- выпускник института Сырмятников;
- выпускники института Озеров, Юрьев из Летней Ставки;
- выпускники института и главные специалисты совхоза «Комсомолец»;
- группа выпускников института и студентов совхоза «Ольгино» Степновского района.

Поздравления продолжают поступать.

НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ

Помогло Соревнование

ВСЯ учебная и воспитательная работа на подготовительном отделении велась так, чтобы высокими показателями учебы достойно встретить XXV съезд КПСС. Большую помощь в создании боевого настроя оказало социалистическое соревнование между группами.

А теперь уже подведены итоги этого напряженного семестра. Первое место заняла 4 группа (мехфак). Здесь стопроцентная успеваемость и средний балл 3,85. На втором месте — 2 группа (ветфак), на треть-

ем — 5 группа (экономфак) и факультет электрификации).

По всему подготовительному отделению средний балл составил 3,7. Это самый высокий показатель успеваемости за всю историю нашего отделения. Здесь 38 человек учатся только на «4» и «5».

Хочется особо отметить успехи в учебе и активной общественной деятельности С. Маслинцева, Е. Григорьева, О. Сергванцевой, В. Чинкова, В. Койчева, Е. Марьевой.

К сожалению, на отделении не обошлось без двоечников. Из 149 слушателей трое имеют неудовлетворительные оценки.

Н. КОРОТКОВА,
ассистент.

Удержаться и приумножить

Как уже сообщалось в нашей газете, по итогам зимней экзаменационной сессии коллектив экономического факультета добился большого успеха. Абсолютная успеваемость студентов составила 99,4 процента.

Сегодня в газете по этому вопросу выступает заместитель декана экономфака М. А. ШЕВХУЖЕВ.

В ПОСЛЕДНЕЕ время, как никогда прежде, наша партия уделяет особенно большое внимание развитию высшей школы, подчеркивая усиление роли руководителя и науки в жизни производства.

В материалах XXV съезда записано: «Считать важнейшей задачей высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений дальнейшее повышение уровня подготовки и идейно-политического воспитания специалистов и рабочих».

Качество работника всегда идет вперед качества самой работы. Качество же совокупной рабочей силы нашего общества определяется ныне в значительной степени качеством специалистов высшей квалификации, призванных руководить, направлять деятельность других.

Это значит, что в институте

мы сегодня делаем то, что должно завтра определять успех того или иного коллектива, то есть работать нам надо по требованиям, запросам заказчика, а то и послезавтрашнего дня.

Как мы, преподаватели, сотрудничаем с студентами, эту задачу выполняем?

Можно, с удовлетворением сказать, что зимняя экзаменационная сессия первого года десятой пятилетки отмечена значительным успехом. На нашем факультете достигнута самая высокая в институте успеваемость — 99,4 процента при среднем балле 4.

На первом месте по факультету находится II курс, закреплённый за кафедрой организации и планирования производства. Средний балл здесь 4,04 и 22 отличника. Лучшей на этом курсе признана I группа (староста Н. Савченко, куратор доцент Т. А. Фатеева). Здесь 8 отличников и более 75 процентов хороших и отличных оценок, а средний балл 4,2.

Не меньший успех выпал и на долю 2-й группы этого курса (староста Н. Дронов, куратор ассистент Н. С. Кристафоров).

На трех сессиях подряд группа не имеет ни одной неудовлетворительной оценки. Несомненные достижения первокурсников, особенно 4-й и 2-й групп,

которые имеют при 100-процентной успеваемости балл 4,1.

В том, что достигнуто, немалый вклад принадлежит нашим маякам, передовикам учебы, комсомольским активистам, которые сами идут вперед и увлекают за собой других личным примером. Это студенты Н. Кудряшова, Т. Крахмальцева, В. Четверникова, Н. Чернинова, Л. Каменская, И. Воюн, О. Галоченко, С. Асланов, Т. Божко, Н. Машенцев, Л. Пугря, Т. Груздова, В. Ткаченко, С. Савченко, В. Солодовников, Н. Наиденко и другие.

Значительно активизировали свою работу деканат, партбюро и весь коллектив факультета в целом. В результате этого успешно осуществлен первый выпуск экономистов - организаторов. Сорок один человек из 47 написал и защитил дипломную работу со средним баллом 4,5, число отличников учебы возросло до 60. Введенные аттестационных карточек студентов, широкая гласность соревнования, обсуждение учебных дел на УВК, в группах, на курсах позволили добиться повышения качества учебы.

На факультете внедрена новая практика дипломного проектирования: начиная с III курса, студенты закрепляются за специальными кафедрами, чем достигается соединение учебы с исследовательской работой.

Пересмотрены и скоро будут изданы новые программы учебной и производственной практики с обязательным включением в нее общественно-политической практики.

Изготовлено большое количество учебных стендов, что способствует улучшению методики преподавания. Некоторые сдвиги

наметились в культурно-воспитательной работе, организации художественной самодеятельности, стенной печати.

Однако критически оценивая достигнутое, надо сказать, что еще многое нужно сделать для повышения качества подготовки экономических кадров высшей квалификации.

Это прежде всего улучшение качества преподавания, то есть безусловное выполнение каждым преподавателем своего передышного долга — вести занятия на высоком уровне, учить студентов учиться, оценивать их знания не по бойкости ответа, а по умению мыслить, анализировать, работать самостоятельно.

Кроме того, надо добиться слияния познавательной и исследовательской деятельности. Это не личное дело студента и преподавателя, а требование времени.

Велик еще процент троечников на нашем факультете, не изжиты случаи неудовлетворительных оценок.

С начала нового семестра деканатом вместе с закрепленными кафедрами на всех курсах проведены производственные совещания. Мы стараемся довести до сознания студента, что новый семестр сложнее и по изучаемым дисциплинам, и по продолжительности, и по количеству экзаменов.

С первых же дней второго семестра для сотрудников кафедр, кураторов групп, общественных организаций объявляется «мобилизационная готовность». Такую же ответственность должен чувствовать и каждый студент за свою оценку. Только так мы сможем удержаться и приумножить достигнутое.

ИДЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РАБОТЫ СБЕРКАСС

УДОБНО, ВЫГОДНО

В НАШЕМ крае с 1 марта по 31 мая проводится общественный смотр работы сберкасс. В связи с этим хотелось бы напомнить читателям газеты о тех услугах, которые предлагает вам сберкассальная касса, работающая при институте.

Вклады в сберкассальные кассы носят строго добровольный характер; сумма и срок хранения вклада не ограничены.

Выдача вкладов производится по первому требованию вкладчика.

Вклады до востребования — их можно в любое время пополнить и получить по частям или полностью; доход по таким вкладам — 2 процента годовых.

Срочные вклады принимаются на срок не менее шести месяцев. По этому виду вкладов выплачивается 3 процента годовых.

Вкладчик может получить срочный вклад и раньше, чем через шесть месяцев, но в этом случае доход по нему исчисляется из расчета 2 процента годовых.

Основные вклады вносятся на имя других лиц с определенными условиями их. Например, выдать после окончания учебного заведения, достижения вкладчиком совершеннолетия и т. д. Доход по условному вкладу — 2 процента годовых.

Выигрышные вклады — по этим вкладам доход выплачивается в форме выигрышей. Тиражи проводятся два раза в год — в апреле и октябре. На 1.000 счетов разыгрывается 25 выигрышей, в том числе один выигрыш в размере 200 процентов, по два — в размере 100 процентов и 50 процентов и 20 выигрышей — в размере 25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш.

Пополнить вклад можно, не являясь в сберкассальную кассу. Для этого следует подать в бухгалтерию по месту работы заявление о ежемесячном перечислении определенной суммы из заработной платы на счет по вкладу в сберкассальную кассу.

Кроме того, в сберкассе свободно продаются и покупаются облигации 3-процентного займа.

Облигации 3-процентного внутреннего выигрышного займа являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. 3-процентный заем выпущен на 20 лет. По облигациям займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восемь тиражах: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Выигрыши установлены в размере 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей.

Первые 15 дней после тиража облигации продаются по самой низкой цене.

Ваши отзывы о работе сберкассальной кассы по обслуживанию населения можно записать в книгу жалоб и предложений или направить отдельным листком районной, городской или краевой комиссии по проведению смотра.

М. АНИСИМОВА,
заведующая сберкассой
I разряда № 8076/07.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

В КАНУН XXV съезда КПСС 740 студентов ветеринарного факультета представили свой трудовой рапорт комитету комсомола института по выполнению принятых повышенных социалистических обязательств.

Успешно завершается на факультете обмен комсомольских документов — важное общественно-политическое мероприятие в жизни Ленинского комсомола. К открытию XXV съезда партии все комсомольцы факультета, кроме первокурсников, получили новые комсомольские билеты.

Во всех академических группах проведен III заключительный этап Ленинского зачета под девизом «Учиться коммунизму» и подведены итоги аттестации комсомольцев. 30 лучшим студентам, отличникам учебы и хорошим общественникам, предоставлено почетное право подписать Рапорт молодежи института XXV съезду партии. Среди них М. Вололазский, Ленинский стипендиат, М. Бытдаев, Е. Баранович, Ю. Алиев, В. Терещенко, В. Корольков, А. Перетяшко и многие другие.

По итогам зимней экзаменационной сессии средний балл на факультете 3,8 при абсолютной успеваемости 98 процентов, что на 0,8 процента выше зимней сессии прошлого учебного года.

Три первых места на фа-

культете заняли 6, 5 и 2 группы IV курса (староста А. Аннстратов, комсорг П. Кузьменко). При 100-процентной абсолютной успеваемости средний балл у них 4,2 и 4,1.

90 студентов сдали сессию на «отлично», 270 — на «хорошо» и «отлично». Но, к сожалению, у нас еще немало хронических троечников, 13 из которых получили неудовлетворительные оценки по одному и даже двум предметам. Это Г. Лезев, Е. Рыбчинская, О. Легашова, Ю. Кузьминов и другие.

Повысилась и общественная активность студентов. 98 процентов комсомольцев факультета выполняют постоянные общественные поручения. 150 занимаются на различных отделениях ФОП, 200 — активные участники СНО, 325 — члены народной дружины.

С первых дней второго семестра членам УВК факультета, курсов, ответственным за академическую работу в группах, всем комсомольцам-активистам необходимо проявить большую принципиальность и требовательность по отношению к «хроническим» троечникам, прогульщикам и неуспевающим студентам, усилить работу по ликвидации неуспеваемости.

На нашем факультете в дни работы съезда родилась инициатива — создать штабы по борьбе за качество учебы студентов. Работа этих штабов разворачивается.

В. ЯЦЕНКО,
секретарь бюро ВЛКСМ
ветеринарного факультета.

● Твое место в пятилетке

В ДНИ работы XXV съезда на факультетах экономическом и агрономическом был проведен диспут на тему: «Твоя общественная активность».

Красной нитью через все выступления студентов (а их было 10) проходила мысль, высказанная Л. И. Брежневским в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду: «Иногда так не возмывает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится

последней нормой поведения».

Участники диспута говорили о проблемах студенческой жизни, повышении общественной активности молодежи, ответственности каждого за дела группы, курса, института.

Особую активность проявили в проведении диспута студенты экономического факультета. Они подготовили 8 докладов.

Е. ПЛАЗУНОВА,
заместитель заведующего
библиотекой.



На диспуте выступает заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института Т. ГРУЗДОВА.

Фото Н. Черкашина.

СПОРТ

Не хватает организованности

СПАРТАКИАДА приближается к финишу. В командном зачете уверенно лидирует факультет механизации, выигравший встречи по баскетболу, волейболу, тяжелой атлетике.

В соревнованиях по стрельбе первыми стали стрелки АХЧ по борьбе и волейболу (женщины) — ветеринарный факультет. Ниже своих возможностей

выступил экономический факультет. И дело не только в том, что на факультете почти одни девочки, а в том, что они не хотят выступать за спортивную команду факультета. Такой настрой, конечно, сказался на результатах.

В соревнованиях по волейболу наши девушки показали себя гораздо хуже, чем предполагалось: II курс занял 17-е место, III — 7-е, а IV курс совсем не выступал. Только I курс занял 2-е место.

В итоге экономфака занимает последнее место среди факультетов института. Чтобы исправить положение дел, предстоит сделать немало. На выступлениях команды факультета слышится то, что многие студенты пропускают занятия по физвос-

питанию, считая их второстепенными. А ведь им предстоит сдавать нормативы нового комплекса ГТО.

1976 год — олимпийский не только для олимпийцев. Масовые старты проходят по всей стране. У нас в институте пройдут чемпионаты по многоборью комплекса ГТО и соревнования первенства института по шахматам. Нашему факультету еще предстоит себя показать с лучшей стороны.

В. КАРАГОДИН,
физорг II курса
экономфака.

И. о. редактора
А. БЕЛЯЕВ.